Matematika 4 A ]
10. cervna 2010 (UCO: )

Hodnoceni:
Semestr | Teorie 1. 2. 3. 4. >

Pottebné minimum (véetné semestru) je 20 bodua.
Na préaci mate cca 100 minut.

Teorie: (6krat +1 bod: tj. sprdvné 1 bod, chybné —1 bod, bez odpovédi 0)
Odpovézte (Skrtnutim nehodiciho se ano nebo ne na patticném fadku), zda jsou pravdiva nasledujici
tvrzeni (ététe velmi pozorné!), ani zde nemuzete celkové ziskat zadporny pocet bodu:

(a) ano — ne Stfedni hodnota sou¢inu libovolné dvojice nezavislych ndhodnych velicin X, Y je
rovna soucinu stfednich hodnot téchto veli¢in.

(b) ano — ne Pro kazdou ndhodnou veli¢inu existuje jeji rozptyl a je jim nezdporné redlné éislo.

(c) ano — ne Pro vybér z normdlniho rozdéleni plati, Ze sjednoceni jednostrannych intervalu
spolehlivosti pro stfedni hodnotu p obsahuje jako svou podmnozinu oboustranny interval téze
spolehlivosti pro .

(d) ano — ne Existuje nekomutativni grupa G a jeji vlastni normélni podgrupa H tak, ze
faktorgrupa G/H je komutativni.

(e) ano — ne Grupa symetrii pravidelného pétithelnika mé 10 prvka a je izomorfni (Zyg, +).
(f) ano — ne Mnozina invertibilnich matic 2 x 2 s prvky ze Zs tvoii grupu vzhledem ke séiténi.
Piiklady:

1. (6 bodu) Na jistém pracovisti bylo ndhodné vybrano 6 muzu a 6 Zen, jejichz ro¢ni piijem
(v tis. K¢) ¢inil u muzu: 320, 380, 240, 220, 440, 300, zatimco u zen: 180, 240, 160, 200,
320, 260. Predpokladejte, ze jde o realizace dvou nezavislych nahodnych vybéru z normélnich
rozdéleni se stejnym rozptylem a na hladiné vyznamnosti 0,05 testujte nulovou hypotézu:
stredni hodnota platu muzu neni vyssi nez stiedni hodnota platu Zen oproti jednostranné
alternative.

2. (6 bodu) Hustota ndhodného vektoru (X,Y, Z) je

clx+y+z) pro0<zr<1,0<y<20<2<3
flz,y,2) = y
0 jinak.

Urcete konstantu ¢, distribuéni funkei a vypoctéte P(0 < X < %, 0<Y < %, 0<Z <)

3. (6 bodu) Kterd z nésledujicich zobrazeni (Z,4) — (Z,+) jsou homomorfismy grup? Vse
zduvodnujte.

Ve € Z:a)x — 3ux; b)x — 3+ x; c)w v z*; d)x—1; e)x 0.
Déle najdéte vsechny grupové homomorfismy Zsoy — Zi5 a Zy5 — Zay.

4. (6 bodu) Mezi vSemi normovanymi polynomy

a) s komplexnimi b) s redlnymi
koeficienty, které maji jednoduchy koten —3 a dvojnasobny koten % — \/752', najdéte polynom

nejmensiho stupneé.



Napoveéda:

X1, ..., X, je ndhodny vybér z normalniho rozdéleni se stiedni hodnotou p a rozptylem o?:
M=21%" X; vybérovy pramér............... E(M) = pu, DIM) =0%/n, M ~ N(u,o?%/n)
52 =L (Xi— M)?  vybérovy rozptyl.................... E(S?) = o2

U=(M—p)/(a/yn)~N(0,1)
T = (M —p)/(S/y/n) ~t(n—1)
K=(mn-1)5%/0%~ x*n—1)
S, - 020 ~ ()
Ml—MQNN(Ml—MQ,%-i-U)
je-li 02 = 05 =02 pak K = (m+n—2)5%/0? ~ x*(m+n —2),
kde S2 = ((m —1)Sf+ (n—1)S3)/(m+n — 2)

F =35 ~F(m—1n-1).

3

3

o?/a2
Interxlfafy spolehlivosti:
p (zname o?) (M — \/Lﬁul_a/g,M + \/Lﬁul_a/g)
@ (nezndme o) (M — \%tl_aﬂ(n —1),M + \%tl_a/g(n - 1))
2 ¢ (n—1)S2 (n—1)52
o? (nezndme p) (X?am(nl)’ Xi/a(”l))
2 ‘ D (Xi—p)? Y(Xi—p)?
o (Zname ,U) (X%_Q/Q(n)’ Xi/2(n) )
p1 — po (zndme o3, 032) M, — M, + \/Hl + 2 uy_g
p1 — po (neznamé of = o3) | M; — My + S*\/% + % “ti—ap(m+n —2)
. . 52/52 52/52
podil rozptylu o /o3 (Fl_a/z(lrifl,nfl)’ Fa/z(ﬁl/,f,n,lo

Distribuéni funkce normovaného normalniho rozdéleni: ®(—u) =1 — ®(u)
®(0,05) ~ 0,52, B(1,65) ~ 0,95, ®(1,96) ~ 0,975, B(2,33) ~ 0,99, B(2,58) ~ 0,995.

U 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 1,0
®(u) | 0,5398 | 0,5793 | 0,6179 | 0,6554 | 0,6915 | 0,7258 | 0,7580 | 0,7881 | 0,8159 | 0,8413
U 1,1 1,2 1,3 14 1,5 1,6 1,7 1,8 1,9 2,0
d(u) | 0,8643 | 0,8849 | 0,9032 | 0,9192 | 0,9332 | 0,9452 | 0,9554 | 0,9641 | 0,9713 | 0,9773

Kvantily Pearsonova rozdéleni y?:
volnost | 0,025 | 0,05 | 0,10 | 0,50 | 0,90 | 0,95 | 0,975
1 0,001 | 0,004 | 0,016 | 0,455 | 2,71 | 3,841 | 5,024
2 0,051 | 0,103 | 0,211 | 1,39 | 4,61 | 5,991 | 7,378
3 0,216 | 0,352 | 0,584 | 2,37 | 6,25 | 7,815 | 9,348
5 0,831 | 1,145 | 1,61 | 4,35 | 9,24 | 11,070 | 12,833
10 3,247 | 3,940 | 487 | 9,34 | 16,0 | 18,307 | 20,483
20 9,591 | 10,851 | 124 | 19,3 | 28,4 | 31,410 | 34,170
50 32,357 | 34,764 | 37,7 | 49,3 | 63,2 | 67,505 | 71,420

Kvantily Studentova t-rozdéleni (¢,(v) = —t1_,(v)):
volnost v | 0,95 0,975

1 6,3138 | 12,7062
2 2,9200 | 4,3027
3 2,3534 | 3,1824
4 2,1318 | 2,7764
5 2,0150 | 2,5706

10 1,8125 | 2,2281
20 1,7247 | 2,0860
30 1,6973 | 2,0423
00 1,6449 | 1,9600




Matematika 4 B )
10. cervna 2010 (UCO: )

Hodnoceni:
Semestr | Teorie L. 2. 3. 4. >

Potfebné minimum (véetné semestru) je 20 bodu.
Na praci mate cca 100 minut.

Teorie: (6krat +1 bod: tj. sprdvné 1 bod, chybné —1 bod, bez odpovédi 0)
Odpovézte (Skrtnutim nehodiciho se ano nebo ne na patiicném fadku), zda jsou pravdiva nasledujici
tvrzeni (¢téte velmi pozorné!), ani zde nemuzete celkoveé ziskat zaporny pocet bodu:

(a) ano — ne Smérodatna odchylka souctu libovolné dvojice nezavislych ndhodnych veli¢in XY
je rovna souctu jejich smérodatnych odchylek.

(b) ano — ne Stfedni hodnota libovolné nahodné veli¢iny je nezédporné ¢islo.
(c) ano — ne Jsou-li X a Y nekorelované ndhodné velic¢iny, pak jsou i stochasticky nezévislé.

(d) ano — ne Pro libovolné piirozené &islo a, které neni ndsobkem 3, plati, ze a'® dava zbytek
1 po déleni 27.

(e) ano — ne Okruh polynomu nad libovolnym télesem tvoii obor integrity.

(f) ano — ne Grupa permutaci na n-prvkové mnoziné je pro kazdé n > 3 nekomutativni.
Priklady:

1. (6 bodu) Odbératel provadi kontrolu jakosti ndmi dodanych vyrobku namétkovou kontrolou
testovaného rozmeéru u 21 ndhodné vybranych vyrobku. Dodavka bude prijata, pokud nebude
vybérova smérodatna odchylka prekracovat hodnotu 0,2 mm. Vime, Ze nase stroje produkuji
vyrobky, u nichz m4 sledovany rozmér normaln{ rozdéleni N (10 mm;0,0737 mm?). S vyuzitim
statistickych tabulek urcete pravdépodobnost, s niz bude dodavka piijata. Jak se zméni od-
povéd, pokud odbératel kviili ndkladiim na testy zaéne testovat pouze 4 vyrobky?

(V pripadé chybéjicich idaju v tabulce hodnoty, které méate k dispozici, linedrné interpolujte).

2. (6 bodu) Urcete konstantu ¢ tak, aby funkce
c(x +y?) v oblasti ohrani¢ené parabolami y = 22, y*> =z
flz,y) = y
0 jinak
byla hustotou néjakého nahodného vektoru a urcete jeho sttedni hodnotu.

3. (6 bodu) Ktera z nésledujicich zobrazeni (C*,-) — (R*,-) jsou homomorfismy grup? Vse
zduvodnujte.

Ve € Z:a)x — 3z b)x — 3+ |x|; c)x — |z|% d)z+— 1; e)x v 1/|z|.
Déle najdéte vsechny grupové homomorfismy Zs; — Zi5 a Zys — Zso;.

4. (6 bodu) Urcete polynomy f,g € Qx] stupné 3 tak, ze kazdy z nich ma alespon jeden
dvojnésobny kofen a jejich nejvétsi spolecny délitel je polynom h = 2% + 2z — 35. Polynom h
vyjadrete jako linedrni kombinaci polynomu f, g (Bezoutova rovnost).



Napoveéda:

X1, ..., X, je ndhodny vybér z normalniho rozdéleni se stiedni hodnotou p a rozptylem o?:
M=21%" X; vybérovy pramér............... E(M) = pu, DIM) =0%/n, M ~ N(u,o?%/n)
52 =L (Xi— M)?  vybérovy rozptyl.................... E(S?) = o2

U=(M—p)/(a/yn)~N(0,1)
T = (M —p)/(S/y/n) ~t(n—1)
K=(mn-1)5%/0%~ x*n—1)
S, - 020 ~ ()
Ml—MQNN(Ml—MQ,%-i-U)
je-li 02 = 05 =02 pak K = (m+n—2)5%/0? ~ x*(m+n —2),
kde S2 = ((m —1)Sf+ (n—1)S3)/(m+n — 2)

F =35 ~F(m—1n-1).

3

3

o?/a2
Interxlfafy spolehlivosti:
p (zname o?) (M — \/Lﬁul_a/g,M + \/Lﬁul_a/g)
@ (nezndme o) (M — \%tl_aﬂ(n —1),M + \%tl_a/g(n - 1))
2 ¢ (n—1)S2 (n—1)52
o? (nezndme p) (X?am(nl)’ Xi/a(”l))
2 ‘ D (Xi—p)? Y(Xi—p)?
o (Zname ,U) (X%_Q/Q(n)’ Xi/2(n) )
p1 — po (zndme o3, 032) M, — M, + \/Hl + 2 uy_g
p1 — po (neznamé of = o3) | M; — My + S*\/% + % “ti—ap(m+n —2)
. . 52/52 52/52
podil rozptylu o /o3 (Fl_a/z(lrifl,nfl)’ Fa/z(ﬁl/,f,n,lo

Distribuéni funkce normovaného normalniho rozdéleni: ®(—u) =1 — ®(u)
®(0,05) ~ 0,52, B(1,65) ~ 0,95, ®(1,96) ~ 0,975, B(2,33) ~ 0,99, B(2,58) ~ 0,995.

U 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 1,0
®(u) | 0,5398 | 0,5793 | 0,6179 | 0,6554 | 0,6915 | 0,7258 | 0,7580 | 0,7881 | 0,8159 | 0,8413
U 1,1 1,2 1,3 14 1,5 1,6 1,7 1,8 1,9 2,0
d(u) | 0,8643 | 0,8849 | 0,9032 | 0,9192 | 0,9332 | 0,9452 | 0,9554 | 0,9641 | 0,9713 | 0,9773

Kvantily Pearsonova rozdéleni y?:
volnost | 0,025 | 0,05 | 0,10 | 0,50 | 0,90 | 0,95 | 0,975
1 0,001 | 0,004 | 0,016 | 0,455 | 2,71 | 3,841 | 5,024
2 0,051 | 0,103 | 0,211 | 1,39 | 4,61 | 5,991 | 7,378
3 0,216 | 0,352 | 0,584 | 2,37 | 6,25 | 7,815 | 9,348
5 0,831 | 1,145 | 1,61 | 4,35 | 9,24 | 11,070 | 12,833
10 3,247 | 3,940 | 487 | 9,34 | 16,0 | 18,307 | 20,483
20 9,591 | 10,851 | 124 | 19,3 | 28,4 | 31,410 | 34,170
50 32,357 | 34,764 | 37,7 | 49,3 | 63,2 | 67,505 | 71,420

Kvantily Studentova t-rozdéleni (¢,(v) = —t1_,(v)):
volnost v | 0,95 0,975

1 6,3138 | 12,7062
2 2,9200 | 4,3027
3 2,3534 | 3,1824
4 2,1318 | 2,7764
5 2,0150 | 2,5706

10 1,8125 | 2,2281
20 1,7247 | 2,0860
30 1,6973 | 2,0423
00 1,6449 | 1,9600




Matematika 4 C .
10. cervna 2010 (UCO: )

Hodnoceni:
Semestr | Teorie 1. 2. 3. 4. >

Pottebné minimum (véetné semestru) je 20 bodua.
Na préaci mate cca 100 minut.

Teorie: (6krat +1 bod: tj. spravné 1 bod, chybné —1 bod, bez odpovédi 0)
Odpovézte (Skrtnutim nehodiciho se ano nebo ne na patiicném fadku), zda jsou pravdiva nasledujici
tvrzeni (¢téte velmi pozorné!), ani zde nemuzete celkové ziskat zadporny pocet bodu:

(a) ano — ne Stfedni hodnotu ndhodné veliciny X lze vypoéitat jako derivaci momentové
vytvorujici funkce této nahodné veliciny v bodé 0.

(b) ano — ne Distribuéni funkce libovolné ndhodné veli¢iny je spojita funkce.

(c) ano—ne Je-li smérodatnd odchylka ndhodné veliciny X rovna 1, pak je smérodatnd odchylka
veliciny 2X — 1 rovna 2.

(d) ano — ne Existuje komutativni grupa G a jeji vlastni normélni podgrupa H tak, ze faktor-
grupa G//H je nekomutativni.

(e) ano — ne Existuje homomorfismus (Z,+) — (Z,+), ktery je surjektivni a neni injektivni.

(f) ano — ne Kazdy polynom s redlnymi koeficienty ma v R aspon jeden kofen.
Priklady:

1. (6 bodu) Na jistém pracovisti bylo ndhodné vybrano 6 muzu a 6 zen, jejichz ro¢ni prijem
(v tis. K&) ¢inil u muzu: 320, 380, 240, 220, 440, 300 zatimco u zen: 180, 240, 160, 200,
320, 260. Predpokladejte, ze jde o realizace dvou nezavislych nahodnych vybéru z normalnich
rozdéleni se stejnym rozptylem a na hladiné vyznamnosti 0,05 testujte nulovou hypotézu:
stredni hodnota plati muzi a Zen se melisi oproti oboustranné alternative.

2. (6 bodu) Hustota ndhodného vektoru (X,Y, Z) je

clx+y+z) pro0<zr<30<y<20<z<1
0 jinak.

f(x7y7z):{

Urcete konstantu ¢, ptislusnou distribuéni funkei a vypoctéte P(0 < X < - 0<Y <

Z <.

,0<

N
Wl

3. (6 bodu) Kterd z nasledujicich zobrazeni (Z,4) — (Z,+) jsou homomorfismy grup? Vse
zduvodnujte.
Ve € Z:a)x — 3ux; b)x — 3+ x; c)w v z?; d)x — 1; e)x — 0.
Déle najdéte vsechny grupové homomorfismy Zoy — Zi5 a Zqs — Zoy.
4. (6 bodu) Mezi vSemi normovanymi polynomy
a) s komplexnimi b) s redlnymi

koeficienty, které maji jednoduchy kotfen —1 a dvojnasobny kofen 2 + %i, najdéte polynom
nejmensiho stupneé.



Napoveéda:

X1, ..., X, je ndhodny vybér z normalniho rozdéleni se stiedni hodnotou p a rozptylem o?:
M=21%" X; vybérovy pramér............... E(M) = pu, DIM) =0%/n, M ~ N(u,o?%/n)
52 =L (Xi— M)?  vybérovy rozptyl.................... E(S?) = o2

U=(M—p)/(a/yn)~N(0,1)
T = (M —p)/(S/y/n) ~t(n—1)
K=(mn-1)5%/0%~ x*n—1)
S, - 020 ~ ()
Ml—MQNN(Ml—MQ,%-i-U)
je-li 02 = 05 =02 pak K = (m+n—2)5%/0? ~ x*(m+n —2),
kde S2 = ((m —1)Sf+ (n—1)S3)/(m+n — 2)

F =35 ~F(m—1n-1).

3

3

o?/a2
Interxlfafy spolehlivosti:
p (zname o?) (M — \/Lﬁul_a/g,M + \/Lﬁul_a/g)
@ (nezndme o) (M — \%tl_aﬂ(n —1),M + \%tl_a/g(n - 1))
2 ¢ (n—1)S2 (n—1)52
o? (nezndme p) (X?am(nl)’ Xi/a(”l))
2 ‘ D (Xi—p)? Y(Xi—p)?
o (Zname ,U) (X%_Q/Q(n)’ Xi/2(n) )
p1 — po (zndme o3, 032) M, — M, + \/Hl + 2 uy_g
p1 — po (neznamé of = o3) | M; — My + S*\/% + % “ti—ap(m+n —2)
. . 52/52 52/52
podil rozptylu o /o3 (Fl_a/z(lrifl,nfl)’ Fa/z(ﬁl/,f,n,lo

Distribuéni funkce normovaného normalniho rozdéleni: ®(—u) =1 — ®(u)
®(0,05) ~ 0,52, B(1,65) ~ 0,95, ®(1,96) ~ 0,975, B(2,33) ~ 0,99, B(2,58) ~ 0,995.

U 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 1,0
®(u) | 0,5398 | 0,5793 | 0,6179 | 0,6554 | 0,6915 | 0,7258 | 0,7580 | 0,7881 | 0,8159 | 0,8413
U 1,1 1,2 1,3 14 1,5 1,6 1,7 1,8 1,9 2,0
d(u) | 0,8643 | 0,8849 | 0,9032 | 0,9192 | 0,9332 | 0,9452 | 0,9554 | 0,9641 | 0,9713 | 0,9773

Kvantily Pearsonova rozdéleni y?:
volnost | 0,025 | 0,05 | 0,10 | 0,50 | 0,90 | 0,95 | 0,975
1 0,001 | 0,004 | 0,016 | 0,455 | 2,71 | 3,841 | 5,024
2 0,051 | 0,103 | 0,211 | 1,39 | 4,61 | 5,991 | 7,378
3 0,216 | 0,352 | 0,584 | 2,37 | 6,25 | 7,815 | 9,348
5 0,831 | 1,145 | 1,61 | 4,35 | 9,24 | 11,070 | 12,833
10 3,247 | 3,940 | 487 | 9,34 | 16,0 | 18,307 | 20,483
20 9,591 | 10,851 | 124 | 19,3 | 28,4 | 31,410 | 34,170
50 32,357 | 34,764 | 37,7 | 49,3 | 63,2 | 67,505 | 71,420

Kvantily Studentova t-rozdéleni (¢,(v) = —t1_,(v)):
volnost v | 0,95 0,975

1 6,3138 | 12,7062
2 2,9200 | 4,3027
3 2,3534 | 3,1824
4 2,1318 | 2,7764
5 2,0150 | 2,5706

10 1,8125 | 2,2281
20 1,7247 | 2,0860
30 1,6973 | 2,0423
00 1,6449 | 1,9600




Matematika 4 D )
10. cervna 2010 (UCO: )

Hodnoceni:
Semestr | Teorie L. 2. 3. 4. >

Potfebné minimum (véetné semestru) je 20 bodu.
Na praci mate cca 100 minut.

Teorie: (6krat +1 bod: tj. sprdvné 1 bod, chybné —1 bod, bez odpovédi 0)
Odpovézte (Skrtnutim nehodiciho se ano nebo ne na patiicném fadku), zda jsou pravdiva nasledujici
tvrzeni (¢téte velmi pozorné!), ani zde nemuzete celkoveé ziskat zaporny pocet bodu:

(a) ano — ne Je-li stfedni hodnota ndhodné veli¢iny X rovna 0, pak je rovnéz stfedni hodnota
nahodné veliciny X2 rovna 0 (bez ohledu na rozdélenf)

(b) ano — ne Jsou-li X a Y nezdvislé ndhodné veliciny, pak i X% a Y2 jsou nezdvislé.
c) ano — ne Rozptyl souc¢tu ndhodnych veli¢in je roven souctu jejich rozptyla.
Yy y J J€) Yy

(d) ano — ne Mnozina vSech invertibilnich matic typu 2 krét 2 nad raciondlnimi ¢isly tvori
grupu vzhledem k nésobeni.

(e) ano — ne Kazdy nekonstantni polynom z C[x] m& v C kofen.
(f) ano — ne Existuje homomorfismus (Z,+) — (Z, +), ktery je injektivni a neni surjektivni.
Priklady:

1. (6 bodu) Odbératel provadi kontrolu jakosti ndmi dodanych vyrobku namétkovou kontrolou
testovaného rozmeéru u 21 ndhodné vybranych vyrobku. Dodavka bude ptijata, pokud nebude
vybérova smérodatna odchylka prekracovat hodnotu 0,2 mm. Vime, Ze nase stroje produkuji
vyrobky, u nichz m4 sledovany rozmér normaln{ rozdéleni N (10 mm; 0, 0255 mm?). S vyuzitim
statistickych tabulek urcete pravdépodobnost, s niz bude dodavka piijata. Jak se zméni od-
povéd, pokud odbératel kviili ndkladiim na testy zaéne testovat pouze 4 vyrobky?

(V pripadé chybéjicich idaju v tabulce hodnoty, které méate k dispozici, linedrné interpolujte).

2. (6 bodu) Urcete konstantu ¢ tak, aby funkce
c(z? +y) v oblasti ohranicené parabolami y = 22, y*> = x
flz,y) = y
0 jinak
byla hustotou néjakého nahodného vektoru a urcete jeho stfedni hodnotu.

3. (6 bodu) Ktera z nésledujicich zobrazeni (C*,-) — (R*,-) jsou homomorfismy grup? Vse
zduvodnujte.

Ve € Z:a)x — 3z b)x — 3+ |z|; c)x — |z|3 d)z+— 1; e)x v 1/|z|.
Déle najdéte vsechny grupové homomorfismy Zsg — Zig a Zig — Zss.

4. (6 bodu) Urcete polynomy f,g € Qx| stupné 3 tak, ze kazdy z nich mé& alespon jeden
dvojnésobny kofen a jejich nejvétsi spoleény délitel je polynom h = x? — 2o — 8. Polynom h
vyjadrete jako linedrni kombinaci polynomu f, g (Bezoutova rovnost).



Napoveéda:

X1, ..., X, je ndhodny vybér z normalniho rozdéleni se stiedni hodnotou p a rozptylem o?:
M=21%" X; vybérovy pramér............... E(M) = pu, DIM) =0%/n, M ~ N(u,o?%/n)
52 =L (Xi— M)?  vybérovy rozptyl.................... E(S?) = o2

U=(M—p)/(a/yn)~N(0,1)
T = (M —p)/(S/y/n) ~t(n—1)
K=(mn-1)5%/0%~ x*n—1)
S, - 020 ~ ()
Ml—MQNN(Ml—MQ,%-i-U)
je-li 02 = 05 =02 pak K = (m+n—2)5%/0? ~ x*(m+n —2),
kde S2 = ((m —1)Sf+ (n—1)S3)/(m+n — 2)

F =35 ~F(m—1n-1).

3

3

o?/a2
Interxlfafy spolehlivosti:
p (zname o?) (M — \/Lﬁul_a/g,M + \/Lﬁul_a/g)
@ (nezndme o) (M — \%tl_aﬂ(n —1),M + \%tl_a/g(n - 1))
2 ¢ (n—1)S2 (n—1)52
o? (nezndme p) (X?am(nl)’ Xi/a(”l))
2 ‘ D (Xi—p)? Y(Xi—p)?
o (Zname ,U) (X%_Q/Q(n)’ Xi/2(n) )
p1 — po (zndme o3, 032) M, — M, + \/Hl + 2 uy_g
p1 — po (neznamé of = o3) | M; — My + S*\/% + % “ti—ap(m+n —2)
. . 52/52 52/52
podil rozptylu o /o3 (Fl_a/z(lrifl,nfl)’ Fa/z(ﬁl/,f,n,lo

Distribuéni funkce normovaného normalniho rozdéleni: ®(—u) =1 — ®(u)
®(0,05) ~ 0,52, B(1,65) ~ 0,95, ®(1,96) ~ 0,975, B(2,33) ~ 0,99, B(2,58) ~ 0,995.

U 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 1,0
®(u) | 0,5398 | 0,5793 | 0,6179 | 0,6554 | 0,6915 | 0,7258 | 0,7580 | 0,7881 | 0,8159 | 0,8413
U 1,1 1,2 1,3 14 1,5 1,6 1,7 1,8 1,9 2,0
d(u) | 0,8643 | 0,8849 | 0,9032 | 0,9192 | 0,9332 | 0,9452 | 0,9554 | 0,9641 | 0,9713 | 0,9773

Kvantily Pearsonova rozdéleni y?:
volnost | 0,025 | 0,05 | 0,10 | 0,50 | 0,90 | 0,95 | 0,975
1 0,001 | 0,004 | 0,016 | 0,455 | 2,71 | 3,841 | 5,024
2 0,051 | 0,103 | 0,211 | 1,39 | 4,61 | 5,991 | 7,378
3 0,216 | 0,352 | 0,584 | 2,37 | 6,25 | 7,815 | 9,348
5 0,831 | 1,145 | 1,61 | 4,35 | 9,24 | 11,070 | 12,833
10 3,247 | 3,940 | 487 | 9,34 | 16,0 | 18,307 | 20,483
20 9,591 | 10,851 | 124 | 19,3 | 28,4 | 31,410 | 34,170
50 32,357 | 34,764 | 37,7 | 49,3 | 63,2 | 67,505 | 71,420

Kvantily Studentova t-rozdéleni (¢,(v) = —t1_,(v)):
volnost v | 0,95 0,975

1 6,3138 | 12,7062
2 2,9200 | 4,3027
3 2,3534 | 3,1824
4 2,1318 | 2,7764
5 2,0150 | 2,5706

10 1,8125 | 2,2281
20 1,7247 | 2,0860
30 1,6973 | 2,0423
00 1,6449 | 1,9600




